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ВСТУП 

 

Актуальність теми.  

Функціонування будь–якого підприємства супроводжується кругообігом 

ресурсів, значне місце в яких займають запаси. Стан, формування й 

використання запасів є визначальним чинником забезпечення 

конкурентоспроможності підприємства. В зв’язку з цим нагальною 

необхідністю стає дослідження та удосконалення теоретичних, методичних і 

організаційних аспектів обліку, контролю та аналізу ефективності 

використання запасів на вітчизняних підприємствах.  

У сучасних умовах господарювання на торгівельних підприємствах 

України особлива роль надається раціональному та ефективному використанню 

обігових коштів, значною складовою частиною яких є товарні запаси. 

Правильна організація бухгалтерського обліку товарних операцій дозволяє 

своєчасно отримувати інформацію про наявність, надходження, стан товарних 

запасів, виконання договірних забов’язань постачальниками і покупцями 

товарів, їх відвантаження і реалізацію, розрахунки с бюджетом з ПДВ, 

забезпечує поточний контроль за збереженням і ефективністю використання. 

Вивченню проблем організації та методики обліку товарних запасів 

присвячені праці вітчизняних і зарубіжних учених та фахівців – Атамас П.Й.,  

Бутинця Ф.Ф.,Бутафіна І.В., Вериги Ю.А., Гринів Б.В., Грабової Н.Н., Зоріна 

О.А.,   Костюченко В.І., Крутової А.С., Лантоні Р., Литвиненко М.І., Маркса К., 

Тейлор В.Н. та ін. Значний внесок у дослідження організації та методики 

контролю запасів зробили такі вчені, як Дорош Н.І., Пилипенко І. І.. 

Теоретичною основою дослідження аналізу ефективності використання запасів 

є наукові праці таких учених, як  Басенко О.В., Болюх М.А.,  Бороненкової 

С.А., Круглова Є.А.,  Стерлігова А. Н.  

Мета і завдання дослідження. Відповідно головною метою роботи є 

вивчення теоретичних засад та діючої практики обліку, контролю та аналізу 

товарних запасів підприємств у сучасних умовах господарювання, розробка 
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рекомендацій по її поліпшенню та підвищенню ефективності використання. 

Для досягнення визначеної мети в роботі було поставлено й вирішено такі 

завдання:  

1) розглянути поняття та економічну сутність запасів; 

2) з’ясувати завдання обліку, контролю та аналізу запасів; 

3) розкрити нормативно–правове регулювання обліку, контролю та 

аналізу запасів; 

4) розглянути первинний облік запасів на підприємстві; 

5) дослідити синтетичний та аналітичний облік товарних запасів в ТОВ 

«Дабл В». 

6) визначити напрями удосконалення обліку  товарних запасів в ТОВ 

«Дабл В»; 

7) проаналізувати особливості планування контролю запасів; 

8) розглянути основні аспекти контролю запасів в ТОВ «Дабл В» та 

оформлення його результатів; 

9) здійснити аналіз запасів та використання його результатів в управлінні. 

Об’єкт і предмет дослідження. Об’єктом дослідження є господарська 

діяльність підприємства в частині наявності та використання запасів. 

Предметом дослідження є теоретичні, методичні, організаційні та практичні 

аспекти обліку, контролю й аналізу запасів підприємства. 

Методи дослідження. У процесі дослідження було використано наукові 

методи, що ґрунтуються на системному аналізі економічних явищ. На основі 

діалектичного методу наукового пізнання й поєднання історичного та логічного 

подано визначення запасів та особливості їх обліку. Для вирішення завдань 

фінансового й управлінського обліку запасів і дослідження питань методики та 

організації їх контролю та аналізу застосовано методи порівняння, 

конкретизації, групування, аналізу бухгалтерських рахунків, спостереження, 

вибірки. Інформаційна база дослідження. Інформаційною базою дослідження є 

законодавчі акти України, міжнародні та національні стандарти 

бухгалтерського обліку, постанови Верховної Ради України, Кабінету 
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Міністрів, міжнародні стандарти аудиту, положення класиків економічної 

теорії, наукові праці зарубіжних і вітчизняних учених з питань обліку, аудиту 

та аналізу, матеріали науково–практичних конференцій, а також облікові й 

звітні дані підприємства. 

Дипломна робота складається зі вступу, трьох розділів, висновків, списку 

використаної літератури і додатків. 
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ВИСНОВКИ 

 

Підводячи підсумки проведеного дослідження, можна зробити наступні 

висновки.  

1. Узагальнюючи приведені підходи до визначення терміну «запаси», 

можна запропонувати під ними розуміти активи, які утримуються для 

подальшого продажу за умов звичайної господарської діяльності,   перебувають 

у процесі виробництва з метою подальшого продажу продукту виробництва,   

утримуються для споживання під час виробництва продукції, виконання робіт 

та надання послуг, а також управління підприємством. Присутність значної 

кількості запасів на підприємствах промисловості здатна спричинити як 

негативний, так і позитивний ефект на загальний економічний стан 

підприємства. 

2. Ефективна система управління запасами дозволить його керівництву 

отримувати якісну інформацію про наявність та рух запасів. Від правильності 

ведення обліку, контролю та аналізу запасів залежить достовірність даних про 

отриманий підприємством прибуток та збереження самих запасів. Метою 

обліку запасів є  формування релевантної інформації про стан і рух запасів на 

підприємстві для забезпечення ефективності діяльності підприємства в умовах 

становлення інформаційної економіки. Завданнями обліку запасів є 

забезпечення дотриманням вимог Закону «Про бухгалтерський облік і 

фінансову звітність в Україні», інформаційне забезпечення ефективності 

управління запасами. 

Об’єктами обліку запасів є запаси, що надійшли (від постачальника, за 

операціями з давальницькою сировиною, як внесок до статутного капіталу, 

безоплатно одержані, з інших джерел), запаси, що зберігаються (власні, на 

відповідальному зберіганні), запаси, що вибули (у виробництво, на 

господарські потреби, реалізовані на сторону, інше вибуття). 

3. Питання обліку, контролю та аналізу запасів в Україні 

регламентуються низкою нормативно–правових актів, які включають 
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Цивільний, Господарський та Податковий кодекси, Законами України «Про 

бухгалтерський облік  та фінансову звітність в Україні», «Про аудиторську 

діяльність», Положеннями (стандартами) бухгалтерського обліку 9 «Запаси», 16 

«Витрати», 1 «Загальні вимоги до фінансової звітності», Планом рахунків 

бухгалтерського обліку активів, капіталу, зобов'язань і господарських операцій 

підприємств і організацій, Інструкцією «Про застосування Плану рахунків 

бухгалтерського обліку активів, капіталу, зобов'язань і господарських операцій 

підприємств і організацій», Положенням про інвентаризацію активів та 

зобов’язань та іншими. 

4. Внутрішньогосподарський контроль запасів на ТОВ «Дабл В» – це 

особлива функція управління, яка здійснюється працівниками відповідно до їх 

посадових обов’язків на постійній і систематичній основі для одержання 

достовірної інформації про хід використання запасів на підприємстві.   

Планування контролю запасів шляхом розробки плану контролю запасів 

та  програми контролю запасів. Одним із найважливіших моментів виконання 

плану контролю є програма контролю – це документ, який містить завдання 

контролю для конкретного об’єкту, процедури, необхідні для виконання 

поставлених завдань (обсяг та термін їх виконання).   

5. Обсяги запасів на ТОВ «Дабл В» мають чітку тенденцію до зростання. 

Якщо в 2016 р. їх обсяг складав 3125,4 тис. грн., то в 2017 р. їх зросла  на 2,7% 

порівняно з 2016 р. В 2018 р. обсяги запасів на підприємстві порівняно з 2017 р. 

зросли  на 80,5% В 2016 р. кількість обертів запасів склала 6,5 оберти. В 2017 р. 

вона скоротилася на 0,5 оберта та склала 6,0 (-7,5%), в 2018 р. вона зросла на 

1,2 оберти (+19,9%) і склала 7,2 оберти.  

Тривалість 1 обороту запасів на підприємстві склала в 2016 р.  56,3 днів. 

В 2017 р. вона зросла до 60,9 обертів, тобто на 4,6 дня або 8,2%. В 2018 р. цей 

показник скоротився  на 10,1 дня, тобто  на 16,6%.  

Політика управління запасами на ТОВ «Дабл В» має базуватись на 

цільовій функції – зменшення періоду їх обороту і спрямовуватись на 

оптимізацію розміру і структури запасів при мінімальних витратах на їх 
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обслуговування. 

В 2017 р. додатково було залучено 242,4 тис. грн. запасів в оборот 

підприємства в результаті зниження інтенсивності їх використання, а в 2018 р. 

спостерігалося вивільнення запасів з обороту підприємства в результаті 

підвищення інтенсивності їх використання. Таким чином, в 2018 р. резервом 

підвищення ефективності є зростання інтенсивності використання запасів.  

Отже, ефективною є політика управління запасами, яка спрямована на 

зменшення тривалості оборотності запасів, що в кінцевому результаті зменшує 

показник тривалості фінансового циклу. Це позитивно впливає на 

платоспроможність підприємства та зменшує його потребу в оборотних 

активах. 
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